

29日 07:00 2007年 NBA 选秀大会 CCTV-5

# 只是一秀而已

假的真不了,真的假不了。北京时间明天上午,2007年NBA选秀大会将在美国纽约麦迪逊花园举行。来自中国的两位年轻球员易建联和孙悦将在选秀大会上登台亮相。关于此前他们究竟会加盟哪支球队,究竟能获得怎样的顺位……一系列的猜测都将随着选秀大会的开始而变成现实。于是乎一些没有对路的猜测变成了“假消息”,而对路的则变成了“真新闻”。“假的真不了,真的假不了。”假说,易建联和孙悦均“众望所归”地加盟到理想的球队,但这就能代表一切了吗?事实上,选秀大会,只不过是一场“秀”而已,名气球员“秀”的是好风采,手拿好签的球队“秀”的是好彩头。

是骡子是马拉出来遛遛,是真是假是看球场上比比。检验一名球员真正实力的不是选秀大会,而是赛场。因此,无论是一直坐等看客,保持神秘面纱的易建联,还是东奔西跑,展示自己的孙悦,从他们带上所属球队标识球帽的那一刻起,无论他们当时是称心如意,还是大失所望,他们都别无选择,唯一能选择只有如何好好打球,如何尽快适应球队,如何尽快在NBA站稳脚跟。

无论是加盟NBA中国籍球员历史上首位现场享受“小绿屋”待遇的易建联,还是为了自己的“生路”一直忙活到选秀当天的孙悦,不管他们明天能否同时出现在纽约麦迪逊花园,他们都是一个在NBA再次书写上中国篮球人名字的“里程碑”,他们都是又一批中国男篮队员闯荡NBA的弄潮儿。虽然易建联和孙悦身上承载了国人太多的希望,但明天的选秀大会对于他们而言都是一场展示自己特点的秀场。这场秀除了代表他们个人的形象外,同时从某种意义上说也代表着中国篮球人的形象。易建联和孙悦当然能把这场秀“秀”好,因为他们有这样的信心,但他们能否在NBA一“秀”到底,还是要靠实力说话的。

选秀大会只是一秀而已,无论是呼声很高的易建联还是低调的孙悦,他们在麦迪逊花园“秀”过之后,都将面对更大的“秀场”——比赛场。能否在这个“秀场”上“秀”好就要看他们自己的了。现在看来易建联获得高顺位的可能性很大,但高顺位未必就能成功,昔日的“水货状元”夸梅·布朗就是很好的说明,孙悦的顺位也许会很靠后,但当今的巨星帕克和吉诺比利又有哪个位列当年选秀的前三名?只是一秀而已,无论是易建联还是孙悦,都不要把明天的选秀大当回事,瞄准以后才是他们应该做的。 陈凯

## 美洲杯足球赛燃起烽火

# 东道主委内瑞拉战平 秘鲁三球击败乌拉圭

新华社加拉加斯6月26日专电(记者 郑建东 张笑然)第42届美洲杯足球赛26日在委内瑞拉圣克鲁斯托瓦尔新人民体育场开幕。在揭幕战中,东道主委内瑞拉未能保住2:1的领先优势,最后时刻被玻利维亚队攻入一球,双方以2:2言和。秘鲁队则以3:0击败乌拉圭队。

揭幕战第20分钟时,委内瑞拉队前锋马尔东纳多接队友妙传后单刀赴会射门得分。18分钟后,玻利维亚队的莫雷诺在对方罚球区的混战中抓住机会,扳平比分。

下半场委内瑞拉队加强了进攻,帕埃斯在第56分钟时利用任意球配合得分。比分领先后的主队有所松懈,结果在终场前6分钟时被对手抓住一次后防线失误的机会,再度扳平比分。

同日,A组的另一场比赛在梅里达进行。秘鲁队凭借比亚尔塔、马里诺和格雷罗的三个进球,轻松战胜乌拉圭队,小组出线形势一片光明。乌拉圭队中场主力、效力于意大利国际米兰队的雷科巴赛前受伤无法参赛,使得乌拉圭队中场实力大打折扣。乌拉圭队赛前普遍被人们看好,惨败于秘鲁队也算爆了个不小的冷门。



委内瑞拉队球员阿朗戈(右)带球突破。

新华社记者 张传奇 摄

比起欧洲杯的大肆渲染,悄无声息的美洲杯显得风平浪静,尽管拥有足球强国巴西、阿根廷的参与,美洲杯还是显得平静如水。

昨天,美洲杯一亮相,给人耳目一新的感觉。传统强队乌拉圭被秘鲁血洗,离开了高原就一塌糊涂的玻利维亚并不是所谓的鱼腩,即使巴西、阿根廷、墨西哥、哥伦比亚等球队还未登场,但从美洲杯首日的精彩亮相,我们完全可以对本届比赛投入更多期待。

东道主委内瑞拉和玻利维亚的比赛颇具戏剧性,以“盛产”美女著称的委内瑞拉,对待足球他们也是同样的痴迷。同样的南美小国玻利维亚,也能把足球玩得“上下翻飞”,两度落后,竟然两次奋起扳平,顽强的毅力的确令人折服。玻利维亚队在美洲杯赛上也有过辉煌的历史,1963年曾战胜巴拉圭队获得冠军,1997

年在决赛中负于巴西队获得亚军。不过值得一提的是,这两次的辉煌成绩都是在作为东道主时在高原主场取得的。

南美无弱旅,这在秘鲁队身上得到最好的验证。近几年,随着南美传统三强之一的乌拉圭队逐渐没落,一些中流球队开始翻身,秘鲁就是典型的代表,从首场比赛羞辱乌拉圭的现实来看,一些中流球队向强队发起挑战的迹象越发鲜明。缺少了欧洲杯的顶级联赛,没有了中超联赛和牵肠挂肚的河南四五,心情其实也不错。在美洲杯如火如荼之时,亚洲杯下月也将开场。这个时段足球其实并没有远离我们,看着南美小子们耍弄足球,国家队征战亚洲杯,国奥小伙子在南非也不闲着,我们更应该心满意足了。

清晨一大早,打开电视,精彩激烈的比赛令人目不暇接,美洲杯就像一杯浓咖啡,品起来确实味道很不错。 刘超峰

## 美洲杯,挺有味道的

## 耄耋萨翁: “明年全程看奥运”

新华社北京6月27日专电(记者 谭晶晶 王洋)“如果身体状况允许,2008年我要到北京观看奥运会,从第一天到最后一天。相信这将是一次最成功的盛会!”年近9旬的国际奥委会终身名誉主席萨马兰奇27日对新华社记者表示。

虽已87岁高龄,但满头银发的萨翁精神矍铄、面色红润。在助听器的帮助下,他不时与身边的人交流。27日上午,当他陪同西班牙国王卡洛斯一世来到中国网通全球网管中心参观时,受到在场人员的热烈欢迎。

在中国人心中,萨马兰奇始终有着特殊重要的位置——因为他对中国的友好,因为这位西班牙籍前国际奥委会主席对中国奥运的支持和援助。早在他任国际奥委会副主席时,就协助萨翁主席为恢复中国在国际奥委会中的合法席位做了许多工作。萨马兰奇始终支持中国应该举办奥运会,他退休前的最大希望是奥运圣火能在北京点燃。2001年,是他在莫斯科郑重地宣布北京获得2008年奥运会主办权。

回忆起6年前那一刻,萨马兰奇说,这对他本人是“激动人心”和“非常荣耀”的经历。“我对北京奥运会有着非常高的期待,希望能见证奥运会的圆满成功!”

当日,中国网通“奥运西班牙语呼叫中心”在京正式启用,萨马兰奇与卡洛斯一世国王一起见证了项目的启动仪式。通过项目的“一键接入”系统,奥运期间来华的西班牙语游客可以联系到母语服务坐席,获取各种帮助信息。

随着北京奥运的临近,中国网通还将陆续开通其他语种的呼叫中心,为外国游客亲临奥运提供更多的便利。

“中国人民正在为奥运会的成功举行做最好的准备,相信这将是一次最成功的盛会!”萨马兰奇语气坚定地说。



彭帅

新华社伦敦6月26日专电(记者 李丽)逃脱雨水困扰的温布尔登网球公开赛26日高潮迭起,先是英国本土选手亨曼在同西班牙帅哥莫亚经历了超长的“世纪之战”后光荣胜出,然后是中国台北小将詹咏然让俄罗斯美少女莎拉波娃出了一身冷汗,但中国金花却因彭帅和孙甜甜双双止步首轮而前景暗淡。

“聚沙成塔,集腋成裘。”“不积跬步何以至千里。”两条古训道出了“积累”的重要性。而这两条古训也恰巧符合正在中国男篮一队集训的河南籍球员王磊,从原来的国家男篮青年队到现在国家男篮一队,再到即将随国家男篮一队征战美国NBA夏季联赛,王磊也在用一步一步地“积累”书写着自己聚“石”成“磊”的故事。

凭借出色的表现,王磊于2002年正式入选国家青年男子篮球队,同年进入河南男子篮球队。2003年率领河南男篮冲入甲A,2004~2006年王磊代表河南仁和男篮征战CBA联赛,2005年全国第十届运动会,王磊又帮助河南男篮取得了第五名的历史最好成绩。在CBA过去一个赛季的比赛中,王磊常规赛中场均18.6分,5.1个篮板,2.7次抢断,打出了职业生涯最漂亮的一张成绩单。这份成绩单也将他带进了今年5月成立的

### 温网综合

## 亨曼赢得世纪之战 中国金花女单双败

由于郑洁和李娜因伤退出,中国金花前景就不乐观。26日孙甜甜、彭帅止步首轮后,目前女单只剩晏紫一人孤军作战。孙甜甜以3:6和1:6不敌法国选手罗伊特,赛后她和教练都认为信心不足导致较大比分失利。而最有希望进入第二轮的彭帅以两个4:6痛失好局,被资格赛选手、老将莫洛娃淘汰。这是彭帅伤愈复出后的首场比赛,赛后她也表示乍上赛场很难找到感觉。

对于英国观众来说,当日最吸引目光的不是美女莎拉波娃,而是亨曼同莫亚未完成的战斗。由于头一天整个赛程因雨拖延,亨曼和莫亚的比赛只进行了一半。26日再战,亨曼最终在全场观众的支持下以

6:3,1:6,5:7,6:3和13:11击败莫亚晋级第二轮。延续两天、近两个小时的对决,13:11的超级比分、两位已过而立之年的老将——这样的比赛无愧于“世纪之战”。在漫长的比赛中,亨曼不是一个人在战斗,几乎现场所有观众都在为他每一个球欢呼鼓掌,场面极为震撼。

女单二号种子莎拉波娃的出场并不像预想中那样风光,虽然以6:1轻松取胜首盘,但詹咏然在第二盘发起了顽强的反击,莎拉波娃率先破发并以4:2领先后,中国台北小将立即在第七局回破成功。此后双方各守住发球局战成6:5,毕竟技高一筹的莎拉波娃在第十二局再次破发成功最终以7:5拿下第二盘。



委内瑞拉球迷在球场外合影。

新华社发

28日 08:40 巴西 VS 墨西哥 CCTV-5  
29日 08:40 阿根廷 VS 美国 CCTV-5

### NBL 决赛昨开赛

## 河南济钢男篮开门红

本报讯(记者 陈凯)昨天晚上,2007年全国男子篮球联赛(NBL)决赛阶段的比赛全面开战。在首轮比赛中,坐镇主场济源篮球城的河南济钢男篮以108:82大胜来访的东莞男篮,赢得“开门红”。

主场作战的河南济钢男篮比赛开始就显示出高出对手一筹的实力,第一节,河南男篮以31:20领先。第二节,河南男篮外援蒂龙·华盛顿在

内线开始发威,河南男篮以55:42领先上半场。

易边再战,河南男篮主教练兼队员刘云峰披挂上阵,他打满整个第三节,贡献了9分。河南男篮也在此节结束时以84:64领先20分。刘云峰打满整节,贡献了9分。这样,最后一节的比赛成了“垃圾时间”。

外援蒂龙·华盛顿全场拿下27分,并贡献了14个篮板。

## 象甲联赛:河南不敌江苏

本报讯(记者 刘超峰)昨天,全国象棋甲级联赛进行第六轮的角逐,河南队在江苏棋院客场挑战江苏金陵大酒店队,由于实力上的差距,最终以1:3的比分败走南京。

本场比赛,河南队的颜成龙、曹岩磊分别执黑棋对阵江苏队的两位特级大师王斌和徐天红,姚宏新和李少庚分别执红棋对阵江苏队的徐超

和程鸣。最终颜成龙败给王斌,曹岩磊逼和徐天红,姚宏新和李少庚两人都被对手逼和。根据本届象棋联赛的新规则“和棋黑胜”,在前三轮尝到新规则甜头的河南队,未能充分利用新规则,最终导致1:3败北,遭遇开赛以来三连败。

7月4日,河南队将主场迎战实力强劲的厦门港务外代队。

## 中国乒乓球公开赛 今在南京揭开战幕

新华社南京6月27日专电(记者 王恒志)2007年大众汽车中国乒乓球公开赛将于6月28日至7月1日在江苏省南京市五台山体育馆举行,这是记者从赛事组委会27日召开的新闻发布会上获悉的。

中国乒乓球公开赛自1988年创建以来,已经成为国际顶级的乒乓球赛事,吸引了众多高手前来参赛。比赛共设男女单打、男女双打和21岁以下运动员男女单打6个项目。在27日进行的赛前抽签中,男单方面,精英尽出的中国男队在上半区拥有王励勤、陈玘、马龙和王皓,整体实力明显高出一截。下半区则基本上是中韩对话,韩国队三大高手吴尚垠、柳承敏和朱世爕将和中国台北选手蒋澎龙一起组成对中国队的冲击阵容,中国队在下半区的是马琳和郝帅。

女队方面,由于于张怡宁、王楠的缺阵,中国队派出了部分小将参赛。郭跃和李晓霞镇守女单上半区,郭焱则独守下半区。



孙甜甜

在其余场次比赛中,女单3号种子、塞尔维亚姑娘扬科维奇以2:0轻松淘汰了英国外卡选手高塔禾,4号种子、卫冕冠军莫雷斯莫以2:0击败美国的杰克逊。男单方面,2号种子纳达尔毫不手软地以3:0击败美国人菲什,4号种子、塞尔维亚小将焦科维奇和16号种子、澳大利亚人休伊特也都直落三盘晋级第二轮。

## 聚石成“磊”

最近四场比赛王磊已经成为中国男篮最稳定的得分点,场均13.0分也是除王治郅外中国男篮的第二得分点。在朱芳雨缺阵、王仕鹏有伤的情况下,王磊这位身高2.00米年仅23岁的小将已经成为了尤纳斯手中最重要的一张牌。对于自己的蜕变,王磊坦言:“主要还是得益于教练的关心和支持吧。四国赛第一场比赛后,尤纳斯跟我谈了一次话,他告诉我多从球队的整体出发,其次再发挥自己的特长。通过这次谈话,我更明确了自己的努力方向,更重要的是,尤纳斯主教练给了我很多信心。”从刚入男篮一队时的“青



王磊

国家男篮二队。在男篮二队热身赛期间,王磊表现出色,在5场热身赛中,他除了在最后一场热身赛中砍下5分,其他四场比赛得分全部上双,5场比赛中均砍下15.7分,是全队得分最高的球员。表现好,自然就招人喜欢,中国男篮一队主教练尤纳斯将王磊招到了自己的麾下。王磊就此书写着自己聚“石”成“磊”故事的第一回。

“说实话,自己能这么快进入一队,我自己觉得挺意外的。不过既然进去了,我就要好好表现才行。”当时刚刚入选国家男篮一队的王磊这样跟记者说。从“低级别”升到“高级别”,能否快速适应角色转变是一个很重要的环节。刚刚进入国家男篮一队的王磊也少不了“青涩”,首场比赛仅仅得到2分,第二场比赛更是一分没得。但此后被称为“男篮二队最恐怖得分机器”的王磊就开始找到感觉。10分、14分、17分、11

过王磊对此却看得很平淡,“能继续留在队参加比赛很高兴,但这对我来说也意味着一个更大挑战的到来。若想在国家男篮一队中站稳脚跟,我还必须更加努力才行。”

王磊喜欢麦迪,他有和麦迪一样的先天优势:长臂和手,另外他的球风也很像麦迪——可以控球,可以突破,可以投三分,可以抢篮板,可以盖帽。正因如此,在省队的队友都叫他“小飞侠”。本月29日,王磊将随国家男篮一队出发前往美国参加NBA夏季联赛,他也将在美国开始书写自己聚“石”成“磊”故事的第三回。

王磊已经提前“透露”了一些内容,“参加2008年北京奥运会是我的最大梦想,在此之前,我会珍惜一切锻炼和提高自己的机会,争取出现在北京奥运会的比赛上,为国家、为河南争光!” 本报记者 陈凯